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１ ＡＢ＝５，ＡＣ＝４，∠Ａ＝６０°である△ＡＢＣの垂心を 

Ｈとし，AB ＝b，AC＝ c  とする。このとき，内積 b ･ c  を 

求めよ。また， AH  をb， c  を用いて表せ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ＯＡ＝２，ＯＢ＝３，∠ＡＯＢ＝６０°である△ＯＡＢの 

外心をＣとし，OA＝a，OB＝b  とする。このとき，内積 

a ･b  を求めよ。また，OC  を a，b  を用いて表せ。 

辺ＯＡの中点をＭ，辺ＯＢの中点をＮとして考えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ p ＝(－１，５，０) を，３つのベクトル a＝(１，－２，３)， 

b＝(－２，１，０)， c＝(２，－３，１) を用いて， 

p ＝ s a t b u c   の形で表せ。  （Ｐ６６ 補充問題１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ ３点Ａ(３，２，１)，Ｂ(２，０，－２)，Ｃ(１，１，０) の 

  定める平面ＡＢＣ上に点Ｐ(２，３， z ) があるとき， z  の 

  値を求めよ。          （Ｐ６６ 補充問題３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ a＝(１，３，－２) と b ＝(１，－２，０) と実数 t  に対し 

て， p ＝ a t b  とする。b ⊥ p  となるような t  の値と， 

そのときの | |p  を求めよ。  （Ｐ６７ 章末問題１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ OA＝(２，－３，１)，OB＝(－３，１，２) について， 

             （Ｐ５７ 例題２ 改） 

（１）内積 OA･OB  と，∠ＡＯＢの大きさを求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）△ＯＡＢの面積を求めよ。 
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７ 点Ａ(１，２，３) を通り、n＝(２，１，１) に垂直な平面を 

  αとする。 

（１）OA＝a  として，平面αのベクトル方程式を求めよ。 

 

 

 

 

 

（２）平面αの方程式を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

８ 次のような球面の方程式を求めよ。 

      （Ｐ６４ 練習１９， Ｐ６５ 例題３） 

（１）点(１，２，－３) を中心とする半径４の球面 

 

 

 

（２）点Ａ(０，４，１) を中心とし，点Ｂ(２，４，５) を通る球面 

 

 

 

 

 

（２）２点Ａ(２，０，－３)，Ｂ(－２，６，１) を直径の両端と 

する球面 

 

 

 

 

 

９ 四面体ＯＡＢＣにおいて，辺ＯＡの中点をＭ，辺ＢＣを１：２に 

  内分する点をＱ，線分ＭＱの中点をＲとし，直線ＯＲと平面 

ＡＢＣの交点をＰとする。OA＝ a，OB＝b，OC ＝ c  と 

  するとき，OP  を a，b， c  を用いて表せ。また， 

  ＯＲ：ＲＰ の比を求めよ。    （Ｐ６１ 練習１４ 改） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 四面体ＯＡＢＣにおいて，△ＡＢＣの重心をＧ，辺ＯＢの中点 

  をＭ，辺ＯＣの中点をＮとする。直線ＯＧと平面ＡＭＮの 

  交点をＰとする。OA＝ a，OB＝b，OC ＝ c  とするとき， 

  OP  を a，b， c  を用いて表せ。また，ＯＰ：ＰＧ の比を 

  求めよ。          （Ｐ６８ 章末問題１０ 改） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 右下の図のような，１辺の長さ２の立方体ＯＡＤＢ－ＣＥＦＧ 

  において，辺ＢＧの中点をＭ，辺ＣＥの中点をＮとする。 

（１）線分ＯＭ，ＯＮの長さを求めよ。 

 

 

 

 

 

 

（２）OM ･ON  を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）△ＯＭＮの面積を求めよ。 

 


